



# 共青团海南省委持续凝聚广大青年青春建功自贸港 奏响青春最强音

■ 海南日报全媒体记者 范平昕

## A 开放之姿 搭台筑桥

开放，是海南发展进程中最坚定的主线。青年，是海南改革开放进程中最鲜活的生力军。

广结挚友，是青年在世界舞台发光发热至关重要的一步。为此，团海南省委主动担当推动青年外事工作发展、创新发展平台作用，帮助海南青年结交世界朋友：

2023年，高质量举办中阿青年发展论坛，青年们文明互鉴、共话未来，围绕科技创新驱动绿色发展、粮食安全与生产、推动构建开放型世界经济等方面深入探讨。

2024年，承办世界青年发展论坛议程委员会磋商会暨金砖国家科技创新青年对话会，与会金砖国家青年集思广益，主动发掘科技创新交流的多种形式，为落

实联合国2030年可持续发展议程和全球发展倡议提出青年的建言献策。

2024年，主办“未来之桥”中美青年交流计划旗舰活动之海南行活动，围绕“增进中美绿色低碳发展共识，推动国际青年科技创新合作”主题，搭建中美青年互动交流平台，增进文化合作和青年友好。

在刚刚结束的2024年侨海青年发展大会暨新生代创新创业大会上，多国青年和行业专家一道围绕绿色发展议题各抒己见、为绿色发展建言献策。与会侨海青年纷纷表示，在海南举办的侨海青年发展大会已经成为各界侨海青年一年一度的欢聚盛会，广大侨海青年一定会在助力构建新发展格局、推动高质量发展中展现更大作为……

## B 引领思想 凝聚力量

今年4月，三沙青年宣讲团首次走出海南、走进首都，为广大省外青年开展主题宣讲。青春宣讲员们先后走进中央机关、央企和高校开展了4场宣讲，吸引近1700名线下观众聆听、线上超过300万人通过直播方式收看。他们，正逐渐成长为海南特色的卫国戍边宣讲品牌。

引领青年思想、凝聚青春力量，是共青团工作的重要职责使命。三沙青年宣讲团的迅速成长，是我省各级团组织在强化青年理论武装、为奋力谱写中国式现代化海南篇章持续不断号召与凝聚青春力量的生动缩影。回望一段时期以来共青团的工作，这样的例子不胜枚举：

今年9月，“自贸港青年宣讲团”首场

主题宣讲活动在广大基层正式开讲，来自全省各行业、各领域的优秀青年代表将分阶段进高校、进园区、进企业、进基层，围绕青春建功自贸港和青年奋斗筑梦未来等方面，讲述他们所处行业的奋斗历程与榜样故事。

与共青团中央开展“青年文化跨年夜”大型直播活动共收到千万余人次观看，点赞上百万。海南大学团委创作的微视频《我与航天共成长》，获评中宣部“优秀理论宣讲微视频”。创新开展“共读中国共产党人精神谱系”主题读书分享会直播活动，收到良好社会反响。

目前，全省各级团组织开展的主题宣讲实践活动近2700场次，线上覆盖总人数超过151万人次……

## C 服务发展 建功时代

团省委作为典型案例印发各省学习借鉴。

以救助贫困地区失学少年儿童、改善贫困地区的办学条件，促进基础教育发展的希望工程为青年成长提供助力。2023年7月以来，海南希望工程圆梦行动筹款2962万元，资助大学生5676人；接连推出“童心出青山·丹心向海强”中国海油COSL希望学子研学营、“希望e餐”数字人民币公益项目公开课等一系列活动。

各级团组织更致力于有效探索出破解暑期青少年“看护难”问题的新路子。目前，全省19个市县共开设“爱心暑托班”799个，参与托管服务青年志愿者2698人，服务少年儿童24399人，办班点覆盖近95%的乡镇（街道）。青年发展好，建功有力量——

直以来，海南青年都以实干回应时代的号召。在第十八届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛上，海南高校在本次“挑战杯”竞赛中再创新高，共创造4项海南省新纪录，在获奖等级、获奖项目数量、获奖学校总数上取得历史最好成绩。

目前，全省注册志愿者达148.67万人，全年服务时长累计189.01万小时。在抗击超强台风“摩羯”与灾后重建的战线中，海南全省各市县、高校团委累计动员青年志愿者、青年突击队19.86万人次参与，并协调团中央各兄弟省市驰援海南；“摩羯无情·人间有爱”——台风灾后恢复重建募捐行动累计接收捐款136万余元，接收捐赠物资5000多件……

## D 从严治团 深化改革

近年来，海南共青团不断巩固和加强基层团组织建设，重点抓社会领域特别是“两企三新”团的建设。截至目前，我省新建“两企三新”团组织1.78万个，较2022年底增长37.31%。其中新经济组织、新社会组织共有团组织8545个，较2022年底增长116.71%。我省2个团组织体系建设典型案例入选团中央案例选编（共24个），让“海南经验”越走越远。

历史的鼓点，总是在时代转折的关键处敲响；岁月的华章，总是在青年

披荆斩棘的前行中书写。在新时代的背景下，海南共青团将在党的坚强领导下，始终坚守以青年为核心的工作导向，时刻关注青年的福祉和需求，努力凝聚起推动青年成长的强大合力，共同谱写青年发展事业的新篇章。

（本报海口9月28日讯）

奋斗，是青春画卷中最亮丽的底色；青年，则是时代乐章中的最强音。

时代号角声声，青年建功正当时。共青团海南省委主动担当引领海南青年全面参与自贸港发展建设的历史使命和重要责任，多措并举为青年人才的全面成长提供坚实保障，引领广大青年以青春之我、奋斗之我在自贸港建设的宏伟画卷上书写精彩篇章。

广告·热线：66810888

海南日报 新媒体 | 全媒体运营中心



# “影”不凡

微电影定制 用光影传递力量

详情请咨询：(0898) 66810888

海南日报微电影定制  
贴合诉求，深度共创  
专业影视团队+多维全媒体矩阵  
为您提供集创意策划、拍摄制作、整合传播于一体的一站式服务